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1) ¿Cuál es uno de los objetivos de Fond-ICO Sostenibilidad e Infraestructuras? 

a) Invertir en la mejora y la seguridad de las infraestructuras en España como 
vectores clave que permitan la recuperación económica y el desarrollo 
sostenible. 

b) Ofrecer a las empresas españolas un instrumento de suficiente dimensión 
para financiar las inversiones que les permitan escalar sus operaciones y 
crecer en sus capacidades digitales. 

c) Fortalecer el desarrollo y consolidación del ecosistema privado de fondos de 
capital riesgo en España. 

d) Participar en segmentos de actividad estratégicos (sostenibilidad e impacto 
social, ecosistema emprendedor). 
 

2) Las entidades de inversión colectiva de tipo cerrado (EICC), pueden adoptar la forma 
jurídica de: 

a) Entidades de capital-riesgo-Pyme (ECR-Pyme) o fondos de capital-riesgo-
Pyme (FCR-Pyme). 

b) Sociedades, que se denominarán sociedades de inversión colectiva de tipo 
cerrado (SICC), o de fondos, que se denominarán fondos de inversión 
colectiva de tipo cerrado (FICC). 

c) Empresas de responsabilidad limitada, que se denominarán empresas de 
inversión colectiva de tipo cerrado (EIC). 

d) Agrupaciones de interés económico (AIE) o fondos de titulización de activos 
(FTA). 
 

3) A los efectos de la Ley 22/2014, de 12 de noviembre, ¿qué categorías tendrán la 
consideración de entidades financieras?  

a) Entidades de crédito y establecimientos financieros de crédito, sociedades 
de garantía recíproca y entidades de dinero electrónico. 

b) Sociedades gestoras de fondos de pensiones, entidades aseguradoras y 
reaseguradoras, y empresas de consultoría financiera. 

c) Fondos de inversión de tipo abierto, fondos de pensiones y empresas 
comerciales mayoristas. 

d) Entidades de pago, sociedades de inversión colectiva no financieras y 
asociaciones de microcréditos sin ánimo de lucro. 
 

4) El resto del activo no sujeto al coeficiente obligatorio de inversión según la Ley 
22/2014, de 12 de noviembre podrá mantenerse en: 

a) Valores de renta fija negociados en mercados regulados o en mercados 
secundarios organizados.  

b) Préstamos participativos. 
c) En el caso de SCR autogestionadas, hasta el 20 por ciento de su capital 

social, en elementos de inmovilizado necesarios para el desarrollo de su 
actividad. 

d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 

5) Según el artículo 21 de la Ley 22/2014, de 12 de noviembre, ¿cuál NO es un requisito 
que deban cumplir las empresas objeto de la actividad de las ECR-Pyme? 

a) Que no se trate de una institución de inversión colectiva. 
b) Que se trate de empresas financieras o de naturaleza inmobiliaria. 
c) Que, en el momento de la inversión, no estén admitidas a cotización en un 

mercado secundario regulado o sistema multilateral de negociación. 
d) Que, en el momento de la inversión, tengan menos de 499 empleados. 



 
6) El contrato de constitución del fondo de capital-riesgo (FCR): 

a) Podrá formalizarse en escritura pública o en documento privado, y en él 
deberá constar expresamente: la denominación del fondo, el objeto, el 
patrimonio del fondo en el momento de su constitución, el nombre y domicilio 
de la sociedad gestora y el reglamento de gestión del fondo. 

b) Deberá formalizarse obligatoriamente mediante escritura pública ante 
notario, incluyendo la denominación del fondo, el objeto, el patrimonio inicial, 
los datos de la sociedad gestora y el reglamento de gestión, además de 
requerir la aprobación previa de la Comisión Nacional del Mercado de 
Valores. 

c) Se formalizará mediante un acuerdo privado entre los partícipes fundadores 
y la sociedad gestora, que deberá ser ratificado posteriormente por el 
Registro Mercantil, incluyendo la denominación, objeto, patrimonio inicial y 
reglamento de gestión del fondo. 

d) Se constituirá mediante un documento electrónico firmado digitalmente por 
los partícipes y la sociedad gestora, que deberá ser validado por la Comisión 
Nacional del Mercado de Valores antes de su inscripción en el registro 
administrativo correspondiente. 
 

7) Según el artículo 37 de la Ley 22/2014, de 12 de noviembre, una vez efectuado el 
reparto total del patrimonio, la sociedad gestora del fondo: 

a) Presentará un informe final de liquidación a los partícipes para su aprobación. 
b) Solicitará la cancelación del fondo en el registro de la Comisión Nacional del 

Mercado de Valores. 
c) Procederá a la distribución proporcional de los activos remanentes entre los 

partícipes, conservando un 5% para cubrir posibles contingencias fiscales 
durante los siguientes cinco años. 

d) Mantendrá el fondo en estado de latencia por un período de 6 meses antes 
de su cancelación definitiva. 
 

8) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta respecto a la sustitución de 
sociedades gestoras de entidades de inversión colectiva de tipo cerrado (SGEIC) 
según la Ley 22/2014, de 12 de noviembre? 

a) Las SGEIC pueden solicitar su sustitución de manera unilateral ante la 
Comisión Nacional del Mercado de Valores, sin necesidad de una nueva 
sociedad gestora. 

b) Los partícipes o accionistas de las ECR o EICC no pueden solicitar la 
sustitución de la sociedad gestora en ninguna circunstancia. 

c) Las SGEIC podrán solicitar su sustitución de forma conjunta con la nueva 
sociedad gestora en la que esta se manifieste dispuesta a aceptar tales 
funciones sin necesidad de formular solicitud a la Comisión Nacional del 
Mercado de Valores. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 
 

9) Los administradores de las SCR o SICC estarán obligados a formular las cuentas 
anuales, la propuesta de distribución de resultados y el informe de gestión dentro 
de:  

a) El primer mes de cada ejercicio. 
b) Los tres primeros meses de cada ejercicio. 
c) Los cinco primeros meses de cada ejercicio. 
d) Los seis primeros meses de cada ejercicio. 

 



10) Según el artículo 97 de la Ley 22/2014, de 12 de noviembre, por la comisión de 
infracciones graves se podrá imponer a la sociedad gestora infractora: 

a) Multa por importe de hasta el tanto del beneficio bruto obtenido como 
consecuencia de los actos u omisiones en que consista la infracción. En 
aquellos casos en que el beneficio derivado de la infracción cometida no 
resulte cuantificable, multa de hasta 150.000 euros. 

b) Exclusión permanente de la entidad incumplidora de los registros especiales. 
c) Revocación definitiva de la autorización con exclusión del Registro 

Administrativo. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
11) No entran dentro del objeto de la Ley 22/2014, conforme a su artículo 1º: 

a) Las entidades de capital riesgo 
b) Las instituciones de inversión colectiva de tipo abierto 
c) Las instituciones de inversión colectiva de tipo cerrado 
d) Las sociedades gestoras de inversión de tipo cerrado 

 
12) Una ECR, conforme a lo establecido en el artículo 14 de la Ley 22/2014, podrá 

invertir en otras ECR constituidas conforme a la Ley: 
a) Hasta un 50% del activo computable 
b) Hasta un 75% del activo computable 
c) Hasta un 25% del actico computable 
d) Hasta un 100% del activo computable 

 
13) El capital social suscrito mínimo en una ECR-Pyme será de: 

a) 600.000 euros 
b) 750.000 euros 
c) 900.000 euros 
d) 1.000.000 euros 

14) Dentro del coeficiente de libre disposición en una SCR autogestionada, puede 
invertir en elementos de inmovilizado necesarios para el desarrollo de su actividad: 

a) Hasta un 10% de su capital social 
b) Hasta un 20% de su capital social 
c) Hasta un 50% de su capital social 
d) Hasta un 100% de su capital social 

 
15) No es causa de disolución de un fondo de capital riesgo, conforme a lo establecido 

en el artículo 37 de la Ley 22/2014: 
a) El cumplimiento del término o plazo 
b) El cambio de sociedad gestora 
c) El cese de la sociedad gestora 
d) Por las causas que se establezcan en el reglamento de gestión. 

 
16) Conforme a lo establecido en el articulo 48 de la Ley 22/2014, las sociedades 

gestoras, cuando el importe de las carteras exceda de 250 millones de euros, 
deberán aumentar sus fondos propios en un: 

a) 0,02 por cierto del importe de dichos fondos 
b) 0,02 por ciento del total de la cartera 
c) 0,02 por ciento del importe en el que el valor de la cartera exceda los 250 

millones de euros 
d) 0,02 por ciento del valor de las participaciones sociales 

 
17) Cuando una SGEIC se vea obligada a aumentar los fondos propios como 

consecuencia del valor de su cartera, la suma del capital inicial más el incremento 
adicional no superará la cantidad de: 



a) El doble de la cifra de capital 
b) 2 millones de euros 
c) 5 millones de euros 
d) 10 millones de euros 

 
18) Una sociedad gestora de entidades de inversión colectiva de tipo cerrado (SGEICC), 

conforme a lo establecido en el artículo 67.bis de la Ley 22/2014, puede no hacer 
pública su policía de implicación: 

a) En ningún caso 
b) Si, siempre que publique una explicación clara y motivada de las razones 

por las que no cumplen 
c) Si, en cualquier caso, la publicación tiene carácter voluntario 
d) Si, siempre que lo haga pública la entidad o entidades que gestiona 

 
19) El artículo 75 de la Ley 22/2014 establece los límites a la comercialización de ECR 

y EICC. En sus apartados 1 y 2 establecen los requisitos tanto para inversores 
profesionales como no profesionales. Sin embargo, el apartado 4 establece 
excepciones al cumplimiento de los requisitos de los apartados 1 y 2 y permite la 
comercialización, entre otras condiciones a: 

a) Inversores que justifiquen disponer de experiencia en la gestión o 
asesoramiento en ECR  

b) Inversores cuyo patrimonio exceda de los 500.000 euros 
c) ECR cuyos activos estén por debajo de los 500.000 euros 
d) ECR cuyo domicilio social esté fuera de España 

 
20) Conforme a lo establecido en el artículo 97 de la Ley 22/2014, una sanción por 

infracción grave puede suponer la exclusión de la entidad incumplidora de los 
registros especiales por un periodo de  

a) Entre tres y cinco años 
b) Entre uno y tres años 
c) Entre uno y cinco años 
d) Entre dos y tres años 

 
21) En la financiación corporativa, ¿a qué está vinculado el reembolso del préstamo? 

a) Al éxito específico del proyecto 
b) A la capacidad del promotor para generar flujo de caja 
c) A las garantías que se hayan presentado como colateral de la deuda 
d) Al valor de los activos del proyecto 

 
22) ¿Qué tipo de proyectos suelen estar expuestos al riesgo de tráfico o de 

comercialización? 
a) Centrales eléctricas 
b) Parques eólicos con contratos de compra 
c) Hospitales públicos 
d) Autopistas de peaje 

 
23) ¿Qué requieren los proyectos con riesgo comercial o de tráfico para determinar la 

evolución futura de los precios de mercado? 
a) Garantías gubernamentales 
b) Contratos de compra a largo plazo 
c) La aportación de expertos 
d) Subvenciones estatales 

 
24) ¿Qué se entiende por "activos greenfield" en el contexto de inversiones en 

infraestructuras? 



a) Proyectos que solo utilizan energías renovables 
b) Proyectos en zonas rurales 
c) Infraestructuras ya operativas 
d) Inversiones en fase de construcción 

 
25) ¿Qué exigen los prestamistas antes de comprometerse a financiar un proyecto? 

a) Que la SPV haya obtenido todos los permisos de construcción 
b) Que la construcción ya esté finalizada 
c) Que los patrocinadores aporten todo el capital 
d) Que el gobierno garantice el proyecto 

 
26) ¿Qué pueden hacer los prestamistas en caso de impago si tienen una prenda sobre 

las acciones de la SPV? 
a) Deben asumir las pérdidas 
b) Exigir el pago a los patrocinadores 
c) Transferir automáticamente el proyecto al gobierno 
d) Tomar el control de la SPV y venderla a un tercero 

 
27) ¿Cuál es el propósito del segundo tramo de deuda que puede incluirse en un 

préstamo para financiación de proyectos? 
a) Aumentar los beneficios de los prestamistas, permitiéndoles participar en los 

ingresos excedentes generados por el proyecto a través de un mecanismo 
de distribución de beneficios contingente. 

b) Cubrir costes adicionales imprevistos durante la ejecución del proyecto. 
c) Financiar la adquisición de nuevos activos. 
d) Pagar dividendos a los accionistas, permitiendo una distribución periódica de 

los beneficios generados por el proyecto, siempre y cuando se cumplan 
ciertos criterios de desempeño financiero y se mantengan niveles de liquidez 
adecuados. 
 

28) No constituye una característica habitual en un SPV ( Special Purpose Vehicle): 
a) Sirve normalmente para un único proyecto 
b) Se financia con recursos propios del sponsor 
c) Recibe sus fondos del cash Flow generado por el proyecto 
d) Se estructura como un ente (sociedad) separada de sus promotores 

 
29) Es preferible que una empresa financie un proyecto por si misma en lugar de 

constituir un SPV porque: 
a) Puede limitar el riesgo de crédito al proyecto concreto 
b) Asumen mayores tipos de interés de los préstamos 
c) Ahorran costes de transacción y documentación 
d) Los prestamistas prefieren concentrar su riesgo en proyectos concretos 

 
30) Un proyecto denominado PPA (Power Purchase Agreement): 

a) Constituye un ejemplo de colaboración público-privada 
b) Es un acuerdo de compra de energía entre un gran consumidor y un 

productor de la misma 
c) Suele ser un acuerdo a corto plazo 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas 

 
31) La principal diferencia entre una concesión y un acuerdo público privado 

(denominados PPP) está en: 
a) El plazo de explotación del bien público 
b) El tipo de bien público a explotar, las concesiones se utilizan para bienes y 

el PPT para servicios 



c) Es lo mismo 
d) La forma de generar los ingresos, en la concesión los ingresos los aporta el 

usuario del bien público mientras que en el PPT suele ser mixto, parte por 
subvención y parte por el usuario 
 

32) Un sponsor de tipo industrial, en un SPV, frente a uno financiero se caracteriza por: 
a) Aporta la financiación principal del proyecto 
b) Es el único accionista en el SPV 
c) Aporta habitualmente el conocimiento del negocio 
d) Son fondos de inversión en actividades de tipo industrial 

 
33) Cuando se realiza una inversión en una empresa con activos a largo plazo, 

realizando un servicio público, y en mercados oligopolistas, se conoce dicha 
inversión en términos financieros, como: 

a) Infrastructured like assets 
b) Greenfiled assets 
c) Browndfield assets 
d) Yellowfield assets 

 
34) Es característica importante en un denominado MDB (Multilateral Development 

Bank): 
a) Está promovido por un estado para financiar inversiones en otros estados 
b) Es un banco promovido por países en desarrollo para expandir su comercio 

con países desarrollados 
c) Pretende financiar exportaciones 
d) Normalmente no pretenden solo financiar proyectos sino también ejercer 

influencia en la región en la que operan 
 

35) Un préstamo que se concede con un margen de +200 puntos básicos significa: 
a) Que el tipo de interés del préstamo es de un 20% 
b) Que el tipo de interés del préstamo tiene un marginal de un 2% superior al 

de referencia 
c) Que el tipo de interés es fijo de un 2% 
d) Que el tipo de interés será inferior en un 2% al establecido como de 

referencia 
 

36) Un denominado covenant es : 
a) Un acuerdo de condiciones que el financiador pone a la entidad financiada 
b) Un aval que aporta ciertas garantías al crédito 
c) Las condiciones de financiación que impone la empresa a los financiadores 
d) Un acuerdo de cobertura de tipos de cambio de moneda 

 
37) Un SPV dispone de la siguiente información, referida a un periodo determinado: 

Cash Flow Neto: 2.000, Principal de pago de la deuda: 450, intereses: 50. Su DSCR 
(Debt Service Cover Ratio) es de: 

a) 5 
b) 20 
c) 4 
d) 1 

 
38) El ratio denominado Loan Life Cover Ratio (LLCR) se utiliza para medir: 

a) Los flujos de caja de un proyecto a lo largo del tiempo 
b) La capacidad de un SPV para mantener flujos de caja 
c) La capacidad de devolución de deuda en un mes determinado 



d) La capacidad de devolver la deuda a futuro mediante los flujos de caja que 
generan los proyectos 
 

39) Un Senior Loan es: 
a) Un préstamo que cubre más de un 30% del total de la deuda 
b) Un financiador que financia más de un 50% de la deuda 
c) Un financiador que tiene prioridad en el cobro y medidas para la cobertura 

del pago de la deuda frente a otros prestamistas 
d) Un préstamo con vencimiento a más de 10 años 

 

40) ¿En qué consiste el método de análisis vertical? 
a) Consiste en transformar en porcentajes los importes de las distintas partidas 

que aparecen en el estado financiero de que se trate, tomando como base 
de comparación una magnitud significativa. 

b) Consiste en comparar los datos financieros de una empresa con los de sus 
competidores para identificar ventajas competitivas. 

c) Consiste en analizar la evolución de las partidas de los estados financieros 
a lo largo de varios periodos para identificar tendencias. 

d) Consiste en comparar los datos de un mismo estado financiero en 
diferentes periodos de tiempo, para observar la evolución y el crecimiento 
de la empresa. 
 

41) ¿Cuándo se puede dar una situación financiera inestable? 
a) Cuando la deuda a corto plazo financia, además de la totalidad del activo 

corriente, una parte de los activos no corrientes o activo inmovilizado, siendo 
por tanto el capital corriente negativo. 

b) Cuando la deuda a corto plazo financia, además de la totalidad del activo 
corriente, una parte de los activos no corrientes o activo inmovilizado, siendo 
por tanto el capital corriente positivo. 

c) Cuando el patrimonio neto financia la totalidad del activo (corriente y no 
corriente). 

d) Cuando los capitales propios, como consecuencia de pérdidas acumuladas, 
se ha consumido en su totalidad, convirtiéndose el patrimonio neto en una 
magnitud negativa. 
 

42) Entre los activos corrientes ajenos a la explotación o extrafuncionales, podemos 
encontrar: 

a) Inversiones financieras temporales. 
b) Dividendos pasivos exigidos a los accionistas. 
c) Acciones propias a corto plazo. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
43) ¿Qué empresas suelen operar frecuentemente con capital corriente negativo? 

a) Las grandes superficies comerciales. 
b) Las empresas manufactureras con largos ciclos de producción. 
c) Las compañías de servicios financieros con altos niveles de efectivo. 
d) Las pequeñas empresas en fase de crecimiento acelerado. 

 
44) ¿En qué situación, con carácter general, se considera que una empresa tiene una 

estructura financiera equilibrada? 
a) Cuando los activos corrientes son financiados exclusivamente con pasivos 

corrientes. 
b) Cuando los capitales permanentes financian los activos no corrientes y el 

capital corriente. 



c) Cuando los activos no corrientes son financiados únicamente con pasivos 
corrientes. 

d) Cuando la totalidad de los activos es financiada mediante recursos propios. 
 

45) Considerando los siguientes datos, calcule el plazo medio de almacenamiento: 
Ventas netas = 425.000 
Margen bruto = 170.000 
Existencias de mercaderías (promedio) = 48.000 

a) 61,89 días 
b) 72,35 días 
c) 70,12 días 
d) 68,74 días 

 
46) Si las ventas netas totales del ejercicio anual fueron de 1.000.000 euros, de las que 

el 70% se concentraron a crédito, y las cuentas comerciales por cobrar al principio 
y al final del mismo año ascienden a 150.000 y 300.000 euros respectivamente, 
¿cuál es la rotación del crédito concedido a cliente? 

a) 2,33 veces al año 
b) 3,11 veces al año 
c) 4,67 veces al año 
d) 5,56 veces al año 

 
47) ¿Qué porcentaje de las fuentes de financiación totales (patrimonio neto y pasivo) 

representan los fondos ajenos si la ratio de endeudamiento es de 0,70? 
a) 41,18% 
b) 17,65% 
c) 30% 
d) 57,65% 

 
48) En relación con el capital corriente mínimo, ¿Qué afirmación es falsa? 

a) Es la diferencia entre la inversión mínima en activos corrientes de 
explotación y los créditos de funcionamiento. 

b) La financiación espontánea es equivalente a los créditos de 
funcionamiento. 

c) Los activos corrientes de explotación incluyen inversiones financieras 
temporales. 

d) Las deudas corrientes con la Hacienda Pública se puede considerar 
financiación espontánea.  
 

49) ¿Cómo afecta a las ratios de liquidez la baja de un saldo de clientes por impago 
contra resultados, teniendo en cuenta que no se había reconocido deterioro previo 
y que todas las ratios son mayores que 1? 

a) No afecta a ninguna ratio de liquidez. 
b) La ratio de circulante no varía, la prueba del ácido disminuye y la ratio de 

tesorería disminuye. 
c) Todas las ratios disminuyen. 
d) La ratio de circulante disminuye, la prueba del ácido disminuye y la ratio de 

tesorería no varía. 
 

50)  Una empresa dispone de la siguiente información de un ejercicio: ventas: 500.000, 
activo circulante: 60.000, pasivo circulante: 45.000; resultado: 50.000; total activo: 
200.000. Capital circulante necesario: 5.000. Si los datos del balance se 
consideran representativos de los saldos medios. ¿Cuál es el importe del 
coeficiente básico de financiación? 

a) 0,33. 



b) 1.07. 
c) 3. 
d) No se puede calcular con la información disponible. 

 
51) Si una empresa cuenta con la siguiente información: Ventas totales (todas al 

crédito): 2.000.000 €. Coste de ventas: 1.500.000. Saldo medio de clientes: 
60.000€ Calcular el periodo medio de cobro de clientes (redondeando al alza los 
días) 

a) 11 días 
b) 20 días 
c) 22 días 
d) 30 días 

 
52) Se cuenta con la siguiente información Activo No corriente: 3.000. Activo corriente: 

2.000. Fondos Propios: 1.500. Pasivo no corriente: 2.500. Pasivo corriente: 1.000 
¿Cuál es el dato de la ratio de garantía? 

a) 2.33 
b) 2.00 
c) 0.70 
d) 1.43 

 
53) La empresa A tiene un Beneficio antes de intereses e impuestos (BAII) de 3.500€, 

unos gastos financieros de 1.000€ y un tipo impositivo del 20% mientras que la B 
tiene el mismo importe de BAII y de tipo impositivo, pero no tiene gastos 
financieros. ¿Qué empresa paga menos impuestos y que importe supone la 
diferencia respecto a las otra? 

a) La empresa A paga 200€ menos que B. 
b) La empresa B paga 200€ menos que A. 
c) La empresa A paga 500€ menos que B. 
d) La empresa A paga 500€ menos que B 

 
54) ¿Cuál es el numerador de la ratio rentabilidad económica o ROA? 

a) Resultado antes de intereses e impuestos. 
b) Resultado antes de intereses e impuestos - Impuesto de sociedades. 
c) Resultada después de impuestos + Impuesto de sociedades.  
d) Resultado después de impuestos + [Gastos financieros * (1-tipo impositivo)] 

 
55) Si dispongo de la siguiente información: Rentabilidad económica = 12%; coste 

efectivo de la deuda 5%; Total activo: 5.000. Fondos ajenos: 3.000. ¿Cuál es la 
rentabilidad financiera? 

a) 7,00%. 
b) 10,50%. 
c) 12,50%. 
d) 16.67%. 

 
56) ¿La diferencia entre el margen bruto de dos ejercicios se explica con la 

combinación de los siguientes factores?  
a) Los factores volumen, precio de venta y tipo impositivo 
b) Los factores volumen. precio de venta y precio de coste.  
c) Los factores volumen, precio de venta, precio de coste y tipo impositivo. 
d) Los factores precio de venta, precio de coste y gastos financieros. 

 
57) Se poseen las siguientes ratios de la empresa X y el sector: 

 



INDICADOR X Sector 

Ratio de Circulante 1,2 2 

Periodo de cobro a clientes 30 días 40 días 

Rotación inventario  2 veces 1,5 veces 

 

Interpretando las ratios con carácter general, indique en cual está la empresa 
mejor y en el cual peor que el sector. 

a) Ratio de circulante peor; periodo de cobro a clientes peor; y rotación de 
inventario mejor. 

b) Ratio de circulante peor; periodo de cobro a clientes mejor; y rotación de 
inventario mejor. 

c) Ratio de circulante mejor; periodo de cobro a clientes peor; y rotación de 
inventario mejor. 

d) Ratio de circulante mejor; periodo de cobro a clientes peor; y rotación de 
inventario peor. 
 

58) El PER (Price-to-Earnings Ratio) se puede descomponer en varios factores que 
ayudan a entender mejor su valor. ¿Cuáles son estos factores? 

a) Cuatro factores: factor crecimiento, franchise factor, factor interés y factor 
riesgo. 

b) Tres factores: rentabilidad, crecimiento y riesgo país. 
c) Dos factores: valor intrínseco y expectativas del mercado. 
d) Cinco factores: beneficios, deuda, activos, liquidez y solvencia. 

 
59) ¿En cuál de los siguientes casos se produce un aumento de la capitalización 

bursátil, pero no necesariamente un aumento del valor para los accionistas? 
a) Los accionistas de una empresa suscriben acciones nuevas de la empresa 

pagando dinero. 
b) Se produce una conversión de obligaciones convertibles. 
c) La empresa emite acciones nuevas para pagar la compra de otras empresas. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
60) ¿Cuándo se considera que una empresa crea valor para sus accionistas? 

a) Una empresa siempre crea valor para sus accionistas si reporta beneficios 
positivos, independientemente del coste de oportunidad del capital invertido 
por los accionistas. 

b) Una empresa puede generar valor para sus accionistas incluso con una 
rentabilidad inferior al coste de las acciones, siempre que el crecimiento de 
los ingresos supere la inflación. 

c) La creación de valor ocurre cuando la rentabilidad obtenida por los 
accionistas excede el coste de las acciones (la rentabilidad exigida a las 
mismas), es decir, cuando los resultados de la empresa en un año se 
comportan mejor que las expectativas. 

d) Una empresa solo crea valor para sus accionistas cuando su rentabilidad es 
mayor que la de todas las demás empresas del sector en el mismo periodo. 
 

61) ¿Qué es el CFROI (cash flow return on investment)? 
a) Estima la rentabilidad interna de los flujos de caja ajustados por la inflación 

asociados con una inversión. 
b) Es la rentabilidad de los accionistas (hipotética) en empresas que no cotizan 

en bolsa. 
c) Es la rentabilidad exigida por los accionistas. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 



62) Según el modelo CAPM (Capital Asset Pricing Model): 
a) La rentabilidad exigida a un activo será igual a la rentabilidad esperada del 

mismo y será igual a la tasa sin riesgo, más la beta del activo, multiplicada 
por la rentabilidad exigida al mercado por encima de la rentabilidad de la 
renta fija sin riesgo. 

b) La rentabilidad exigida a un activo será igual a la rentabilidad esperada del 
mismo y dependerá únicamente de la tasa sin riesgo. 

c) La rentabilidad esperada de un activo se calcula sin considerar la prima de 
riesgo del mercado. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

63) ¿Qué mide el parámetro alpha ("α") según el modelo CAPM (Capital Asset Pricing 
Model)? 

a) La rentabilidad esperada de un activo conforme a su beta. 
b) La diferencia entre la rentabilidad real de un activo y la rentabilidad esperada 

de ese activo conforme a su beta. 
c) La rentabilidad sin riesgo al principio del período de análisis. 
d) La rentabilidad del mercado menos la rentabilidad sin riesgo. 

 
64) La prima de riesgo del mercado es: 

a) La diferencia entre el interés de la deuda pública de dos países, como 
España y Alemania 

b) La rentabilidad incremental que los inversores exigen a las acciones por 
encima de la renta fija sin riesgo. 

c) La volatilidad asociada a los bonos corporativos debido a cambios en la 
confianza del mercado. 

d) El valor subjetivo negociado en mercados financieros basado en rumores o 
expectativas no fundamentadas. 
 

65) ¿Qué característica define la estructura óptima de capital? 
a) Aquella que maximiza el riesgo financiero de la empresa. 
b) Aquella que minimiza la inversión en activos fijos tangibles. 
c) Aquella que maximiza el coste promedio ponderado de los recursos (WACC) 

de la empresa. 
d) Aquella que minimiza el coste promedio ponderado de los recursos (WACC) 

de la empresa y, por lo tanto, maximiza el valor de la empresa. 
 

66) ¿Qué sistema de valoración de empresas NO está basado en el descuento de 
flujos?  

a) Dividendos. 
b) Múltiplos del EBITDA. 
c) Valor actual ajustado (APV). 
d) Cash Flow disponible para las acciones. 

 
67) ¿Qué afirmación es incorrecta sobre el valor contable ajustado de una entidad? 

a) Utiliza el valor de mercado para valorar los activos y pasivos de la entidad. 
b) Toma como punto de partida el balance de la entidad. 
c) Imputa los ajustes de valor como mayor beneficio contable. 
d) Su aplicación puede suponer una reducción del valor de ciertos activos. 

 
68) En el contexto del balance contable y financiero ¿qué afirmación NO es correcta? 

a) Las necesidades operativas de fondos son equivalentes al fondo de 
maniobra. 

b) El importe del activo del balance contable es superior al del balance 
financiero.  



c) El importe total del pasivo más neto del balance financiero es inferior al del 
balance contable. 

d) La diferencia en importe entre el activo contable y el financiero es similar al 
de la financiación espontánea (proveedores, acreedores, etc.). 
 

69) ¿Si se dispone de los siguientes datos? Beneficio antes de intereses e impuestos: 
1.000. Impuesto:30%; Intereses de deudas: 200; Amortización: 300; decremento 
de activos fijos: 150; decremento de las necesidades operativas de fondos 200. ¿A 
que importe asciende el free cash flow? 

a) 650 
b) 950 
c) 1.000 
d) 1.350 

 
70) ¿Qué elemento no se toma en consideración para el cálculo de coste promedio 

ponderado de los recursos? 
a) El coste de la deuda antes de impuestos. 
b) El Valor nominal de la deuda. 
c) El tipo impositivo. 
d) La rentabilidad exigida a las acciones. 

 
71) ¿Cuál es la fórmula del múltiplo Enterprise value to EBITDA? 

a) Valor de la empresa / Beneficio antes de intereses, impuestos depreciación 
y amortización. 

b) Capitalización bursátil / Beneficio antes de intereses, impuestos 
depreciación y amortización. 

c) Ventas / Beneficio antes de intereses, impuestos depreciación y 
amortización. 

d) Valor contable de los fondos propios / Beneficio antes de intereses, 
impuestos depreciación y amortización. 
 

72) ¿Qué es el EVA (economic value added)?  
a) El beneficio antes de intereses menos el valor contable de la empresa 

multiplicado por el coste promedio de los recursos. 
b) Es el beneficio contable menos el valor contable de las acciones 

multiplicado por la rentabilidad exigida de las acciones. 
c) Es el beneficio antes de los intereses más la amortización contable menos 

la amortización económica menos el coste de los recursos utilizado. 
d) Es el beneficio contable antes de deducir los intereses e impuestos. 

 

73) De acuerdo con la Ley 10/2010, de 28 de abril, de prevención del blanqueo de 
capitales y de la financiación del terrorismo, señale la respuesta correcta con 
respecto a la aplicación de medidas simplificadas de diligencia debida:  

a) Los sujetos obligados a dicha norma aplicarán en todo caso medidas 
simplificadas de diligencia debida.  

b) Con carácter previo a la aplicación de medidas simplificadas de diligencia 
debida respecto de un determinado cliente, producto u operación de los 
previstos reglamentariamente, los sujetos obligados comprobarán que 
comporta efectivamente un riesgo reducido de blanqueo de capitales o de 
financiación del terrorismo. 

c) La aplicación de medidas simplificadas de diligencia debida no requiere un 
seguimiento continuo por parte del sujeto obligado en la medida en que el 
análisis inicial se considera prueba suficiente para la aplicación.  

d) Todas las respuestas son correctas.  



 
74) Según el artículo 39 de la Ley 10/2010, de 28 de abril, de prevención del blanqueo 

de capitales y de la financiación del terrorismo, ¿qué deben hacer las fundaciones 
para evitar ser utilizadas para el blanqueo de capitales? 

a) Realizar auditorías externas anuales. 
b) Conservar registros con la identificación de todas las personas que aporten 

o reciban fondos. 
c) Solicitar una autorización para proceder como sujeto obligado al Banco de 

España. 
d) Solicitar una autorización para proceder como sujeto obligado al SEPBLAC. 

 
75) De acuerdo con el artículo 41 de la Ley 10/2010, de 28 de abril, de prevención del 

blanqueo de capitales y de la financiación del terrorismo, ¿para qué deben ser 
utilizados los fondos gestionados por las entidades que prestan servicios de envío 
de dinero? 

a) Para el pago de las transferencias ordenadas, sin que quepa el empleo de 
los mismos para otros fines 

b) Para el pago de las transferencias ordenadas y para el pago de los gastos 
de gestión de la entidad 

c) Para el pago de las transferencias ordenadas y para el pago de los impuestos 
correspondientes 

d) Para el pago de las transferencias ordenadas y para el pago de los salarios 
de los empleados de la entidad 
 

76) Según el artículo 54 de la Ley 10/2010, de 28 de abril, de prevención del blanqueo 
de capitales y de la financiación del terrorismo, ¿quiénes serán responsables de 
las infracciones cuando éstas sean imputables a su conducta dolosa o negligente? 

a) Los administradores y directivos. 
b) Los supervisores. 
c) Los auditores externos. 
d) Todas son correctas 

 
77) Según el artículo 62 de la Ley 10/2010, de 28 de abril, de prevención del blanqueo 

de capitales y de la financiación del terrorismo, ¿qué sucede si los hechos 
constitutivos de infracción administrativa también son constitutivos de ilícito penal? 

a) Se sancionan solo administrativamente. 
b) Se sancionan solo penalmente. 
c) Se sancionan tanto administrativa como penalmente. 
d) Se da traslado al Ministerio Fiscal y se suspende el procedimiento 

administrativo. 

 

78) ¿Cuándo deben los sujetos obligados, comunicar al Servicio Ejecutivo de la 
Comisión de PBCIM las operaciones de blanqueo de capitales o financiación del 
terrorismo tras el examen especial? 

a) Por propia iniciativa, tanto de las que tengan certeza como indicios, incluso 
la mera tentativa. 

b) Por propia iniciativa sólo las que tengan certeza. 
c) Solo informar de forma periódica sobre aquellas de las que tengan certeza. 
d) Solo informar de forma periódica tanto de las que tengan certeza como 

indicios, incluso la mera tentativa.  
 

79) Con carácter general, los sujetos obligados deben conservar la documentación en 
que se formalice el cumplimiento de las obligaciones establecidas en la Ley 
10/2010 durante: 



a) Cinco años. 
b) Diez años. 
c) Cuando lo autorice el Servicio Ejecutivo de la Comisión con un mínimo de 

siete años. 
d) Cuando lo autorice el Servicio Ejecutivo de la Comisión con un mínimo de 

cinco años. 
 

80) El límite mínimo para que sea obligatoria la presentación de declaración previa de 
movimientos por salida o entrada en territorio nacional de medios de pago para las 
personas físicas, está fijado en: 

a) Un importe igual o superior a 20.000 euros o su contravalor en moneda 
extranjera. 

b) Un importe igual o superior a 25.000 euros o su contravalor en moneda 
extranjera. 

c) Un importe igual o superior a 15.000 euros o su contravalor en moneda 
extranjera. 

d) Un importe igual o superior a 10.000 euros o su contravalor en moneda 
extranjera. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

81) En el estudio de la situación financiera de una empresa: 
a) Cuando el horizonte temporal considerado es el corto plazo, lo 

denominaremos análisis de la liquidez y cuando el horizonte temporal 
considerado es el largo plazo, lo denominaremos análisis de solvencia. 

b) Cuando el horizonte temporal considerado es el largo plazo, lo 
denominaremos análisis de liquidez y cuando el horizonte temporal 
considerado es el corto plazo, lo denominaremos análisis de solvencia. 

c) Cuando el horizonte temporal considerado es el corto plazo, lo 
denominaremos análisis de solvencia y cuando el horizonte temporal 
considerado es el largo plazo, lo denominaremos análisis de rentabilidad. 

d) Cuando el horizonte temporal considerado es el corto plazo, lo 
denominaremos análisis de rentabilidad y cuando el horizonte temporal 
considerado es el largo plazo, lo denominaremos análisis de liquidez.  
 

82) ¿Qué definición de las calificaciones para bonos según las categorías de Moody´s / 
S&P sería incorrecta? 

a) A/A. Bonos de calidad media-alta. 
b) Baa/BBB. Bonos de calidad media. 
c) B/B. Bonos de muy baja calidad. Pueden haber incumplido pagos o peligra 

el pago de intereses más el principal. 
d) Ca/Cc. Bonos altamente especulativos. 

 
83) ¿Una infracción MUY GRAVE, según la ley 10/20210, tiene una multa mínima de? 

a) No hay un importe mínimo para estas infracciones. 
b) 50.000 euros. 
c) 100.000 euros. 
d) 150.000 euros. 

 
84) ¿Las infracciones MUY GRAVES prescriben? ANULADA 

a) A los dos años contados desde la fecha en que la infracción hubiera sido 
cometida  

b) A los cuatro años contados desde la fecha en que la infracción hubiera sido 
cometida  



c) A los cinco años contados desde la fecha en que la infracción hubiera sido 
cometida  

d) A los diez años contados desde la fecha en que la infracción hubiera sido 
cometida  

 


